Проект проведения непосредственно образовательной 

              деятельности  в средней группе.

                Тема: Насекомые.

Цель: Совершенствовать естественно научные представления 

            детей о насекомых, особенности внешнего вида и их 

            образа жизни, учить обобщать насекомые.

Задачи:  Уточнить представление о насекомых и их характерных
   признаках, формировать  представление о развитии насекомых

   и зависимости их окраски и места обитания

      (образовательная область познание)
   Формировать свои ответы, обогащать словарный запас
      (образовательная  область коммуникация)

   Закреплять умение выполнять аппликацию

      (образовательная область  художественное творчество)

   Воспитывать любовь к природе, заботливое отношение к ней,
    желание помогать в трудных ситуациях насекомым.

       (образовательная область социализация)

Образовательные области в ходе занятия: художественная 

     литература, музыка. безопасность. физическая культура.

Предварительная работа: рассматривание плаката, картинок

   « Насекомые»; чтение энциклопедий. Журналов о природе;

    тематические беседы, наблюдение, рисование; заучивание

    стихотворений; загадки и другое.

Участники проекта: Вандо Т.В. воспитатель средней группы
   «Ромашки», музыкальный руководитель Ивницкая В.В.

                             Содержание:

Звучит спокойная, загадочная музыка. Дети входят в зал.

Воспитатель обращает внимание детей на гостей.

 (организационный момент упражнение на сосредоточенность,

   внимание,)

Воспитатель с детьми осматривает зал в котором оформлена 

  импровизированная  полянка ( трава, цветы и т. д.) но 

   отсутствуют обитатели и только под кустом находится
   коробочка прикрытая листиком ( внутри резиновые игрушки

    насекомых: муравей, кузнечик, божья коровка, жук, муха,

   бабочка, пчела, паук)

Вопросы к детям: Как вы думаете, кто здесь живёт? (ответы 

  детей) А куда они могли спрятаться? ( ответы детей)

Если дети затрудняются ответить, то воспитатель загадывает 
   загадки. По мере отгадывания из коробочки появляются

    насекомые.

Загадки: 1. Он работник настоящий,

                    Очень, очень работящий.

                    Под сосной в лесу густом

                    Из хвоинок строит дом?

                                                              (Муравей)

2. Она ярка, красива

Изящна, легкокрыла.

Сама похожа на цветок,

И любит пить цветочный сок?

                                         (бабочка)

3. Летом много их бывает,

А зимой все вымирают.

Прыгают. Жужжат над ухом

Как она зовётся?

                                            (муха)

4. Если пил ты чай с медком,

С ней ты хорошо знаком.

Много мёда собрала

Работящая ………….

                                      (пчела)

5. Этот маленький скрипач

Изумрудный носит плащ.

Он и в спорте чемпион,

Ловко прыгать может он?                                       (кузнечик)

6. Всех жуков она милей,

Спинка алая на ней.

А на ней кружочки –

Чёрненькие точки.

                                       (божья коровка)

7. Тёплым днём, весною в мае
Каждый про меня узнает.

Я не муха, не паук. Я жужжу.

Я майский ……….

                                        (жук) 

Садимся на полянке.

- А как можно назвать одним словом, всех кого мы отгадали?

-  Насекомые.

-  А как вы думаете. Почему они так называются, насекомые?
-  У них 6 лапок, есть крылья, они умеют летать, прыгать, 

      ползать.

-  А что объединяет  всех этих насекомых?

-  ( у них 6 лапок, есть крылья, тело состоит из члеников)

-  Чем они отличаются друг от друга?

-  ( окраской, величиной, формой)

-  А в коробке кто- то шуршит? ( достаю паука)

-  Как вы думаете кто это?

-  Паук.

-  А паук насекомое?

-  А паук насекомое?

-  Нет у него 8 лапок и нет крыльев.

-  Ребята. А в какой сказке паук- разбойник обижал насекомых?

   ( Муха Цокотуха)

  Д\ игра « Четвёртый лишний»

 ВОПРОСЫ:

1.Будет ли летать насекомое, если у него намокло крылышко?

2.Можно ли ловить насекомых?

3.Почему?

4.Как вы думаете , зачем бабочки прилетают к цветкам?

5..Чем полезны бабочки?

6..Какие насекомые самые трудолюбивые?

7.А что собирает пчела?

8.Как вы думаете, полезен ли мёд?
В природе всё взаимосвязано, насекомые приносят пользу, а что 

 будет, если исчезнут?

( ответы детей)

Д / игра: Где чей домик?( спрятать насекомых так, чтоб их не нашли).

( выбрать бумагу по цвету и поселить туда насекомых, цветов как 
  можно)

- Какая красивая полянка, на ней живут насекомые, но они живут

  и в траве  и на дереве.

- Как вы думаете, с какими насекомыми станет веселее, наряднее

  на полянке? Их период жизни очень короткий?

- С бабочками.

     Физ. минутка « Вы бабочки»

   (С начала гусеница, затем куколка, и наконец, бабочка)

 Пальчиковая гимнастика « Насекомые»

     Дружно с вами мы играем

     Насекомых называем:

      Бабочка, кузнечик, муха,

      Это жук с зелёным брюхом.

      Это кто же там пищит?

      Ой, сюда комар летит прятчесь.

Проказник ветер смёл узор у бабочек они все стали одинаковые,
но ведь каждая бабочка по- своему красива.

 - А как вы думаете можно ей помочь? ( украсить)

    ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ТВОРЧЕСТВО.

- Дети выполняют аппликацию, напоминаю им, что у них на крылышках одинаковый узор.
Когда бабочки украшены дети под музыку танцуют с бабочками,

а потом садим их на полянку.

- Посмотрите как стало красиво, весело, нарядно на нашей полянке, какие красивые ваши бабочки, любуемся красотой

  бабочек.(хвалю детей МОЛОДЦЫ!)

            Занятие окончено.
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